

## 市消协发布特别消费警示 警惕“特供酒”骗局

本报讯（记者 锦秀）近年来，市场上一些不法商贩为牟取不当经济利益，以“特供”“专供”“内供”等标识销售、宣传酒类商品，扰乱市场秩序，欺骗诱导消费者。为此，市市场监管局近日开展为期一年的“特供酒”清源打链专项行动。为使广大消费者安全选购酒类商品，积极参与到“特供酒”清源打链专项行动中，昨日，市消协发布特别消费警示，引导大理想性消费，共同维护良好的市场环境。

认清“特供”的本质。“特供酒”是指那些假借“特供”“专供”“内供”党政机关和军队名义制售的假冒伪劣酒类商品。这些产品往往以高价销售，却并无任何特殊品质或价值。其背后隐藏的是不法商贩对消费者权益的侵害和对市场秩序的破坏。

提高安全消费意识。不法商贩往往利用消费者对“特供酒”的误解和好奇心，进行夸大虚假宣传，他们可能通过广告、社交媒体等途径，宣称自己的产品具有某种特殊身份或背景，以此吸引消费者购买。消费者在面临这类宣传时，应保持警惕，不轻信、不盲从。

## 打通就业服务“最后一公里”

# “15分钟就业服务圈”助力退役军人就业

本报讯（记者 锦秀）“这场招聘会，让我找到了满意的工作，真是一场‘及时雨’。”近日，通过“家门口”退役军人服务站举办的招聘会如入职我市一家企业的退役军人李刚高兴地说。今年以来，市退役军人服务中心积极搭建退役军人就业创业平台，采用“政府+社区+企业”模式，充分发挥退役军人服务体系基层服务站优势，着力打造“15分钟就业服务圈”，打通退役军人就业服务的“最后一公里”。

基层退役军人服务站是服务退役军人的“前沿”。今年年初，该中心完成了“15分钟就业服务圈”整体规划，目前正在分步推进，最终实现就业服务全覆盖。

“15分钟就业服务圈”以我市各县区街道社区“家门口”的退役军人服务站为载体，通过就业需求摸排、岗位筹集、供需匹配、能力提升等功能建设，调动各方力量，整合优质资源，使退役军人能够享受到精准、优质、便捷的就业服务，为退役军人及家属带来更广泛的就业机会。截至目前，该中心依托社区退役军人服务站，采用“线上+线下”相结合模式，已经举办了4场退役军人及家属招聘会活动，提供涵盖销售、仓管、金融、安保等行业的1500余个岗位，线上线下共收到求职简历1200余份，初步达成就业意向300余人。与此同时，招聘会还设置了就业咨询、法律援助等服务

柜台，“一对一”为退役军人进行求职辅导和职业规划，现场为600余名退役军人及其他优待对象提供就业创业及政策咨询服务，通过近距离沟通，深入了解退役军人的实际情况，促进人岗精准匹配。

社区网格员具有紧密联系群众、全面掌握信息、工作经验丰富等优势。为了让退役军人少跑腿，永泰街道退役军人服务站发挥“15分钟就业服务圈”的功能作用，联合社区129名网格员，走进街道523个退役军人家庭，对560名退役军人开展“零距离”点对点服务，思想帮扶退役军人80人次、政策指导214人次，化解矛盾20项，收集就业需求信息

186条，汇总形成6大就业方向，有效解决岗位信息与就业需求、能力储备与市场前景、服务时效与市场需求适配度低等问题。

与此同时，市退役军人事务局也在积极推进“15分钟就业服务圈”，常态化关注未就业退役军人的实际情况，通过“资料收集”“分析预估”“综合介入”等方式，深入分析退役军人未就业原因，为退役军人提供针对性心理辅导、法律援助、技能培训等服务。尤其是在职业技能培训方面，该局划分7大专业组织退役军人职业技能培训，帮助261名退役军人取得职业技能证书，提升就业竞争力，助力广大退役军人就业创业。

## 市供销社开展垃圾分类公益宣传

本报讯（记者 吴华）为进一步做好垃圾分类宣传工作，近日，大同市供销社以“共同参与垃圾分类、一起呵护绿色家园”为主题，组织开展了志愿者公益宣传活动。

活动现场，工作人员向居民发放了宣传资料，并向现场群众详细介绍了垃圾分类的重要性和分类方法，倡导居民从日常生活入手，坚持做好垃圾分类，让垃圾分类成为大家的生活习惯。通过此次公益活动，营造了浓厚的宣传氛围，增强了居民生活垃圾分类意识，带动居民从垃圾分类的“被宣传”者转变为主动践行者，激发了广大居民持续参与垃圾分类的热情，推动垃圾分类和低碳生活成为居民的自觉行动。



端午佳节将至，各地举办丰富多彩的活动迎接这一传统节日。

图为，6月3日，河南省商丘市睢县古襄路幼儿园小朋友在老师的指导下学习包粽子。

新华社发（徐泽源）摄

## 市疾控中心发布中高考健康提示

本报讯（记者 高燕）高考中在考在即，6月4日，市疾控中心发布最新健康提示：广大考生和家长在认真备考时莫忘饮食安全，要注意营养均衡，保证充足睡眠，以最佳的精神和身体状态元气满满进考场。

市疾控中心提醒，在高考中考备考期间，家长要多留心食材的加工与储

存。选择新鲜食材，确保饭菜烧熟煮透，尽量避免外购凉菜、烧卤熟食，不食用剩菜剩饭、凉拌菜、生食水产品等高风险食品。尽量做到营养均衡、荤素搭配、粗细搭配。建议不要改变考生日常饮食习惯和规律，切勿尝试新奇或不常吃的食物，保持日常饮食更有助于稳定肠胃的“情绪”，以免引发肠胃不适。

若需要外出就餐，应选择资质齐全、环境卫生好的餐饮单位，避免在路边摊点或不规范的餐饮场所用餐。购买食品时，请选择到资质齐全、管理规范的商场、超市等食品经营场所，不要购买标识不清、包装破损、感官异常及超过保质期的食品。考生还要注意保持良好的卫生习惯。饭前、便后要洗手，外出就餐

鼓励使用已消毒的餐具，提倡分餐进食和使用公筷、公勺，降低“病从口入”的概率和交叉污染的风险。

高考中考前，家长和考生要调整好心态，尽量放松心情。考生要保持睡眠充足，注意多补充水分，且少量多次为宜。注意关注天气预报，出门时最好多带件外衣，灵活增减衣物，切勿贪凉。

### 公安部门

## 开通考生身份证办理“绿色通道”

本报讯（记者 张志忠）为确保2024年中高考考生顺利参加考试，切实解决考生用证需求，市公安局平城分局日前开启了办理居民身份证便民利民“绿色通道”，最大限度为考生提供及时、高效、便捷、优质的户政服务。

据了解，为做好2024年度中高考期间居民身份证管理工作，该分局户政部门积极组织派出所户籍窗口做好中高考考生申办及领取居民身份证、临时身份证等各项工作。包括开通考生身份证办理“绿色通道”，所有考生均可就近派出所办理身份证，并提供办证优先服务；对于无法及时

拿到居民身份证、申请办理临时身份证的考生，启动立等可取的快速办证机制，提供“当场受理”“当场办理”“当场领取”的一站式服务；中高考期间随时接受考生身份证相关服务事宜，并及时处置身份证明等突发问题，确保考生办证业务顺利高效。

2024年中高考已进入倒计时，市公安局平城分局在此提醒广大考生及家长：请及时检查考生的居民身份证是否存在丢失、过期、即将到期、损坏等问题；考试期间，如遇到突发情况，可直接向考点执勤民警寻求帮助，平城公安将“全时段”为考生保驾护航。

### 城管部门

## 整治环境秩序全力护航高考

本报讯（记者 张鑫）为全力保障2024年高考顺利进行，连日来，平城区城管局多措并举加强考点周边环境秩序整治，全力护航高考。

该局组织工作人员深入辖区各考点学校开展走访活动，提前对接校方商讨校园周边各类市容秩序和噪声扰民问题的整治方案，全面掌握考点周边存在的突出问题，有针对性地到校园周边存在的店外经营、占道经营、违章停车等问题加大劝导整改力度，并组织开展专项整治行动。同时向考点周边的商户和市民发放助力高考宣传页与倡议书，对商户加强宣

传引导，提高守规意识，为考生营造整洁干净、安全舒心的考试氛围和环境。

同时，该局以“常态管理”和“错时巡查”的方式，加大对辖区建筑工地、公园、商业区等周边居民区的巡查力度，发现噪声问题及时处理。重点对各考点周边从事商业经营活动中高音喇叭招揽顾客、无证摊点违规占道经营、散发小广告等违法行为进行严格查处。加强对夜市疏导点、夜市店的管理，劝导夜市门店经营者及顾客控制音量，助力考生安静备考、认真应考。

## 都市茶座

### 感谢你们，为高考护航者！

魏冬妮

每年高考期间，街头上飘动的绿丝带都会成为这座城市最温暖亮丽的风景线。据《大同日报》报道，6月2日，大同日报社2024“文明大同 爱心送考”活动再次如约启动，与高考学子们连续十四载温暖相伴，为他们提供舒适、温馨、安全的送考服务。

高考临近，为呵护考生们的梦想，今年社会各界再次主动配合，自觉护考。暂停施工、禁鸣喇叭、爱心送考，一个个体贴入微的行动，让“你们只管全力以赴，我们负责保驾护航”激起全社会共鸣，为每位学子实现理想尽自己的一份力量。

高考关系着许多家庭的切身利益，关系着万千学子的前途命运，它讲述了理想和拼搏的故事，承载着个人、家庭、社会的美好希望。十年磨一剑，每位考生都承担着巨大压力，因此，社会各界主动加入护航高考的行动中，

为考生做好万全的准备工作，是十分必要的。如鼓励市民乘坐公共交通工具出行，主动为考生让路，就能减少一分考生因堵车而延误考试的风险；公交、出租及爱心人士免费为考生提供接送服务，就为考生出行提供了更多便利；交警部门的全力以赴，为考生能够顺利准时抵达考场多了一份保障。

大同日报社爱心送考活动已成功举办14年，每年积极倡导和动员社会力量参与，从最初的哥自爱送考，到现在的交警、公安、街道社区、医疗等部门携手联动，“爱心送考”队伍正在不断壮大。为考生送一瓶水、为突发疾病的考生和家长发放应急药品、为在外等候的考生家长发一份报纸……看似细微的举动表达着社会各界的关心，也为奔赴考场的考生打气鼓劲。

2024年高考将至，祝福每位考生，也感谢每一位为高考护航的人！

## 市民政局开展留守儿童心理关爱活动

本报讯（记者 董芳）为进一步推进留守儿童、困境儿童心理关爱和保护工作，近日，市民政局联合市六医院、天镇县民政局赴天镇县星源学校开展“润心伴成长、同心护未来”留守儿童心理关爱活动。

此次活动为该校100余名五年级学生举办了预防网络成瘾心理讲座和心理辅导。讲座中，心理健康辅导专家向学生们普及了网络沉迷（成

瘾）的表现、网络沉迷（成瘾）的原因以及网络沉迷（成瘾）的应对办法，教育引导学生们辩证地看待网络，认清沉迷网络的危害，增强学生的非观、自律意识和自控能力。讲座结束后，心理健康辅导专家、市六医院心理咨询师还开展了团体心理辅导，通过游戏互动的形式，了解和关心学生们的校园生活，为学生们提供情感支持与情绪价值。

## 点亮心灯 与爱同行

本报讯（记者 锦秀）为了让特殊儿童度过一个欢乐、有趣、难忘的节日，日前，平城区残联联合我市一家康复中心开展“世界因你更美好”活动，残疾儿童及家长共计50余人参加活动。

当日，小朋友们穿着漂亮的衣服，跟随父母高高兴兴地来到康复中心。活动开始后，老师带领孩子们一起互动做游戏、丢手绢、蒙眼原地踏步、创意亲子走秀等节目精彩上演，孩子们大胆表达，尽情展示，一张张天真可爱的笑脸感染着每一个人，现场充满了欢声笑语。游戏结束，孩子们在老师和父母的帮助下完成了精美的DIY手工帽，并

挑选了自己喜欢的节日礼物。

在观看了表演后，残联工作人员被孩子们深深打动。在详细询问孩子们的生活、学习及身体状况后，工作人员鼓励家长带孩子多参与社会活动，用积极向上的心态面对生活，树立康复信心，确保康复训练的持续性和有效性，让孩子健康快乐地成长。

下一步，平城区残联将继续开展形式多样的活动，多为特殊儿童办好事、办实事，进一步营造全社会“尊重残疾儿童、关心残疾儿童、服务残疾儿童”的良好社会氛围，为推动特殊儿童康复救助贡献力量。

## 情系留守儿童 用爱呵护成长

本报讯（记者 锦秀）日前，由云州区关心下一代委员会、市留守儿童救助协会等单位联合举办的“关爱留守儿童 呵护祖国未来”爱心活动走进云州区苏家寨中心小学，为该校留守儿童送去了1200余册崭新的书籍。

是日上午9时许，活动在振奋人心的大鼓表演《盛世欢歌》中拉开了序幕。孩子们表演打击乐《中国威武》和篮球操表演《向快乐出发》等节目，道出了全校师生的感恩之情，赢得了全场的阵阵掌声。在捐赠活动中，市留守儿童救助协会鼓励孩子们从小培养优秀的品

德和高尚的情操，努力学习，掌握科学知识，成为品学兼优的好学生，将来成为建设国家的有用人才。接过书籍后，孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。

据悉，市留守儿童救助协会自2018年成立以来，开展多种形式的社会救助工作，尤其是在关爱留守儿童、困境儿童方面做了大量工作。通过积极协调，在爱心企业的帮助下，为留守儿童筹集助学金、学习物资、羽绒服等总计价值数十万元，帮扶了云冈区、云州区、阳高县等区县数千名困境留守儿童。

## 好消息

### 大同云冈国际机场6月特价信息

沈阳	249元起	长沙	469元起	上海	662元起
郑州	350元起	兰州	510元起	昆明	502元起
哈尔滨	419元起	南京	500元起	深圳	720元起
长春	358元起	温州	500元起	杭州	712元起
大连	400元起	重庆	660元起	桂林	470元起
青岛	460元起	武汉	550元起	海口	850元起
成都	619元起				

备注：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

## 道歉书

本人刘银，身份证号：1325251954\*\*\*\*

6133，由于法律意识淡薄，实施了销售有毒、有害食品的行为，侵害了不特定消费者的合法权益，损害了社会公共利益。现已深刻认识到自己行为对社会的危害性，对自己的行为非常后悔，愿意承担相关法律责任，在此特向社会公众赔礼道歉，保证以后遵纪守法，绝不再做任何违法违规的事。同时希望相关从业者以我为戒，任何时候都不触碰法律底线，做守法公民。

道歉人：刘银  
2024年6月5日

## 注销公告

大同市平城区青童幼儿园（统一社会信用代码：52140202MJ1710150H；民办学校办学许可证：教民114021362200198号）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和人尽快来办理。

联系人：刘文英  
联系电话：13994464041  
大同市平城区青童幼儿园  
2024年6月5日

## 公告

大同市大安建设安装有限责任公司于2010年7月在大同市新荣区交通运输局实施项目，请于登报之日起5日内速来我单位对账，逾期不候。

大同市新荣区交通运输局  
2024年6月5日